

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL SUCEAVA**  
**COMUNA TODIREȘTI**  
**Consiliul local**

**PROCES VERBAL**

încheiat astăzi, 10 februarie 2022, în ședința extraordinară, a Consiliului local al  
comunei Todirești, județul Suceava

Ședința de consiliu a fost convocată de domnul Bocancea Mugurel, primarul comunei Todirești prin Dispoziția scrisă nr. 19 din 6 februarie 2022.

Domnul Tipa Emilian, secretarul general a comunei Todirești, constată că la ședință sunt prezenți 15 consilieri din totalul de 15 consilieri locali în funcție convocați, incluzând și pe domnul Bejinari Constantin, viceprimarul comunei.

La ședință mai participă domnul Bocancea Mugurel, primarul comunei Todirești și domnul Tipa Emilian, secretarul general a comunei Todirești, doamna consilier-contabil Cozubaș Ștefania și domnul Bădăluță Gheorghe consilier.

Ședința s-a desfășurat cu respectarea întocmai a măsurilor de distanțare socială și celelalte prederi legale, privind evitarea răspândirii COVID – 19.

Domnul Bejinari Constantin, președinte de ședință ales în condițiile respectiv art. 123, alin. (1) și (2) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 a privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, deschide ședința, dă cuvântul primarului pentru a prezenta proiectul ordinii de zi.

Domnul primar Bocancea Mugurel a prezentat următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal a ședinței Consiliului local al comunei Todirești, județului Suceava, din data de 31 ianuarie 2022..

Prezintă: secretarul general al comunei

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării proiectului „Realizare stații de încărcare pentru vehicule electrice în comuna Todirești, județul Suceava”, înregistrată sub nr. 1022 din 4 februarie 2022.

Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economico- financiare,agricultură,amenajarea teritoriului și urbanism, protecția/mediului și turism.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea decontării cheltuielilor pentru naveta la și de la locul de muncă a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar din învățământul preuniversitar de stat, din comuna Todirești, județul Suceava, pe lunile octombrie 2021 și noiembrie 2021, înregistrată sub nr. 1026 din 4 februarie 2022.

Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economico- financiare,agricultură,amenajarea teritoriului și urbanism, protecția/mediului și turism.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea alipirii imobilelor situate în satul Părhăuți, comuna Todirești, județul Suceava cu număr cadastral 42500 și 42461, având suprafața măsurată de 2800 mp, înregistrată sub nr. 1028 din 4 februarie 2022.

Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economico- financiare,agricultură,amenajarea teritoriului și urbanism, protecția/mediului și turism.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea înscrierii în domeniul privat al comunei Todirești, județul Suceava a două imobile situate în satul Părhăuți, comuna Todirești, județul Suceava, respectiv: Imobil nr. 1 având următoarele elemente de identificare ( CC – 1556 mp, C1 –casă de locuit în suprafață de 92 mp, C2- construcție anexă în suprafață de 42 mp și C3 -construcție anexă în suprafață de 10 mp, și Imobil nr. 2 având următoarele elemente de identificare ( CC – 580 mp, C1 –casă de locuit în suprafață de 79 mp, C2- construcție anexă în suprafață de 25 mp și C3 -construcție anexă în suprafață de 56 mp, , înregistrată sub nr. 1024 din 4 februarie 2022.

**Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economico- financiare, agricultură, amenajarea teritoriului și urbanism, protecția/mediului și turism.**

- 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea relocării sumei de 30 lei pe fiecare gospodărie din comuna Todirești, județul Suceava și 50 lei pentru fiecare persoană juridică, în condul debitului stabilit de Camera de Conturi Suceava, prin Raportul privind modul de ducere la îndeplinire a măsurilor dispuse din Decizia nr. 42/200 din 8.10.2020 care să asigure recuperarea integrală a contribuției pentru economia circulară, din taxa de salubritate stabilită pentru anul 2022, înregistrată sub nr. 1036 din 4 februarie 2022.**

**Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice, a drepturilor cetățenilor**

- 7. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului comunei Todirești, județul Suceava, pe anul 2022 înregistrată sub nr. 96 din 5 ianuarie 2022 și utilizarea excedentului bugetului local pe anul 2020.**

**Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economice, Comisiei juridice și Comisiei pentru învățământ.**

Înainte de aprobarea ordinii de zi domnul Tipa Emilian, secretarul general al comunei Todirești, județul Suceava aduce la cunoștința consilierilor locali că proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi sunt însoțite de referatele de aprobare, rapoartele compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ al comisiilor de specialitate al consiliului local precum și celelalte documente necesare, (anexe la proiectele de hotărâri.

Domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, întreabă dacă mai sunt alte probleme de ridicat în legătură cu ordinea de zi.

Domnul primar, în calitatea sa de inițiator propune introducerea pe ordinea de zi a încă două proiecte, respectiv: 1. Proiect de hotărâre privind desemnarea a 2 consilieri locali în Comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale, pentru anul 2021 al secretarului general al unității administrativ teritoriale, comuna Todirești, județul Suceava și 2. Proiect de hotărâre privind constituirea Comisiei mixte pentru verificarea modului de respectare a obligațiilor din contractele de concesiune încheiate între comuna Todirești, județul Suceava, Consiliul local al comunei Todirești, județul Suceava și Primăria comunei Todirești, județul Suceava și diferite persoane fizice și juridice

Nemai fiind alte probleme de ridicat, se supune la vot proiectul ordinii de zi, inclusiv cele două proiecte propuse de primar.

Cu 15 voturi pentru, nici unul împotriva și nici o abținere proiectul ordinii de zi a fost aprobat.

Se trece la punctul 1 al ordinii de zi respectiv, aprobare a procesului verbal al ședinței Consiliului local al comunei Todirești, județului Suceava, din data de 31 ianuarie 2022.

Nefiind obiecțiuni, domnul președinte de ședință le-a supus la vot.

Cu 15 voturi pentru, nici unul împotriva și nici o abținere, procesele verbale au fost aprobate.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi, respectiv proiectul privind aprobarea implementării proiectului „Realizare stații de încărcare pentru vehicule electrice în comuna Todirești, județul Suceava”, înregistrată sub nr. 1022 din 4 februarie 2022. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin în calitate de președinte al Comisiei economice dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, s-a trecut la dezbateri.

1. Domnul consilier Picler Constantin, banii vor veni de la Guvern, sunt bine veniți.
2. Domnul primar, arată că da, cu excepția terenului și avizelor necesare.
3. Domnul consilier Ignat Vasilică-Petru, întreabă care este contribuția Primăriei ? Care este costul mentenanței ? Facturile vor veni tot mai mari. Dacă Există un plan pe termen mediu și lung ?
4. Domnul primar, arată că banii vin prin Ministerul Mediului, iar noi ca beneficiari participăm că o sumă foarte mică.
5. Domnul viceprimar, arată că el se așteapta ca domnul consilier Ignat Vasilică-Petru să înțeleagă.
6. Domnul consilier Ignat Vasilică-Petru, arată că acest proiect de hotărâre nu este oportun.
7. Domnul consilier Picler Constantin, arată că orice proiect care vine din bani guvernamentali și europeni, trebuie aprobat.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 14 voturi pentru, unul împotriva – domnul consilier Ignat Vasilică-Petru și nici o abținere, proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi, respectiv proiectul de hotărâre privind aprobarea decontării cheltuielilor pentru naveta la și de la locul de muncă a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar din învățământul preuniversitar de stat, din comuna Todirești, județul Suceava, pe lunile octombrie 2021 și noiembrie 2021 Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin în calitate de președinte al

Comisiei economice dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, s-a trecut la dezbateri.

Nefiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 15 voturi pentru, nici unul împotriva și nici o abținere proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi, respectiv proiectul de privind aprobarea alipirii imobilelor situate în satul Părhăuți, comuna Todirești, județul Suceava cu număr cadastral 42500 și 42461, având suprafața măsurată de 2800 mp,. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin în calitate de președinte al Comisiei economice dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, s-a trecut la dezbateri.

Nefiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bajinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 15 voturi pentru, nici unul împotriva și nici o abținere proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 5 al ordinii de zi, respectiv proiectul de privind aprobarea înscrierii în domeniul privat al comunei Todirești, județul Suceava a două imobile situate în satul Părhăuți, comuna Todirești, județul Suceava, respectiv: Imobil nr. 1 având următoarele elemente de identificare ( CC – 1556 mp, C1 –casă de locuit în suprafață de 92 mp, C2- construcție anexă în suprafață de 42 mp și C3 -construcție anexă în suprafață de 10 mp, și Imobil nr. 2 având următoarele elemente de identificare ( CC – 580 mp, C1 –casă de locuit în suprafață de 79 mp, C2- construcție anexă în suprafață de 25 mp și C3 - construcție anexă în suprafață de 56 mp, ., Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul bejinari Constantin în calitate de președinte al Comisiei economice, dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre.

**După prezentarea materialelor, s-a trecut la dezbateri.**

**Nefiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.**

**Cu 15 voturi pentru, nici unul împotriva și nici o abținere proiectul de hotărâre a fost aprobat.**

**Se trece la punctul 6 al ordinii de zi, respectiv proiectul de hotărâre aprobarea relocării sumei de 30 lei pe fiecare gospodărie din comuna Todirești, județul Suceava și 50 lei pentru fiecare persoană juridică, în condul debitului stabilit de Camera de Conturi Suceava, prin Raportul privind modul de ducere la îndeplinire a măsurilor dispuse din Decizia nr. 42/200 din 8.10.2020 care să asigure recuperarea integrală a contribuției pentru economia circulară, din taxa de salubritate stabilită pentru anul 2022. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin, în calitate de președinte al Comisiei economice, dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre.**

**După prezentarea materialelor, s-a trecut la dezbateri.**

**1. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, acești bani sunt din anii din urmă. S-a stabilit ca gunoiul să se strângă de 3 ori pe lună, de două ori fracția umedă și o dată fracția uscată.**

**2. Domnul primar, arată că timpul a fost scurt, trebuie o reorganizare. Va veni tractorul primăriei, iar acolo unde sunt gunoaie se vor strânge.**

**3. Domnul consilier Sahlean radu-Florin, arată că practic nu ar foarte multe gunoaie. Nu vede că ar fi gunoaie în plus.**

**4. Domnul primar, arată că cei care dau gunoaie pe apă, trebuie conștientizați. Nimeni nu este pregătit , numeni nu este la superlativ. Speră că, aceste măsuri va îmbunătăți activitatea.**

**5. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, consideră că ridicarea gunoiului fracția umedă, va îmbunătăți această activitate. Se pot accesa fonduri europene pentru pubele care să fie date la fiecare gospodărie. A înțeles că li se va explica de domnul director de la ANRSC activitatea de salubritate prin înființarea unei societăți pe lângă Consiliul local.**

**6. Domnul director ANRSCP pe Moldova, intră în direct și explică modul de înființarea a acestor societăți. Știe că la nivel de județ Suceava prin**

înființarea Asociației( ADIG), se va face licitație la nivel de județ și se dezvoltă această activitate prin selecționarea gunoiului, este un lucru benefic. Prin înființarea unor societăți la nivel de UAT, costurile sunt mari și nu crede că se vor acoperi cheltuielile.

7. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, supune atenției cu motivare de ce trebuie o societate de salubritate la nivel de comună.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 14 voturi pentru, unul împotriva- domnul consilier Sahlean Radu-Florin, și nici o abținere proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 7 al ordinii de zi, respectiv proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului comunei Todirești, județul Suceava, pe anul 2022 și utilizarea excedentului bugetului local de la finele anului 2020. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin, în calitate de președinte al Comisiei economice, dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre. Domnul Sahlean Radu-Florin, dă citire avizului la proiectul de hotărâre. Doamna Grigorean Ilena dă citire avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, s-a trecut la dezbateri.

1. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, arată că la drumuri sunt 770 mii lei, crede că pentru balast și motorină este mult. Cât balast trebuie dus pe drumuri. Să-i alocăm pentru asfaltare. Cât costă un km de asfalt ? Din banii cheltuiți cu balastarea puteam asfalta 1,5 km de drum..
2. Domnul primar, arată că bugetul este estimativ, nu este bătut în cuie. Cu 700 mii lei se asfaltează câteva sute de metri.
3. Domnul consilier Sahlean radu-Florin, arată că noi avem exploatare de balast. Cum se face ? Unde se pune acest balast?.
4. Domnul viceprimar, arată că acest balast a fost aprobat pentru drumurile calamitate. Nu se poate exploata cu mijloace proprii, trebuie contract, scos la licitație publică, iar acest balast trebuie dus exact conform Hotărârii de Guvern.
5. Domnul primar, arată că exploatarea acestui balast s-a dat cu aprobarea SGA Suceava în baza procesului verbal întocmit de Comisia județeană.

Plaja de exploatare este plină de bolovani și mîl impropriu folosirii. Dacă se va mai întîmpla va refuza.

6. Domnul consilier Sahlean radu-Florin, revine cu întrebarea, dacă Primăria deține utilaje nu se poate face exploatarea cu forțe proprii ?
7. Domnul viceprimar, arată că nu.
8. Domnul consilier Sahlean radu-Florin, cu cheltuieli cu cheltuielile care se fac la salubritate, putem înființa o societate de profil.
9. Domnul primar, arată că la sumele care se colectează o astfel de societate nu ar fi profitabilă. Ar mai trebui oameni angajați, mașină, taxe, avize, asigurare, motorină.
10. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, se pot folosi salariații din Primărie.
11. Domnul primar, arată că atunci când a venit la Primărie i se părea că sunt mulți salariați, dar ulterior a constatat că au mai trebuit angajați a mai angajat pe cadastru, pe fonduri europene.
12. Domnul consilier Avram Vasile, la buhet în funcție de banii primiți, de fondurile proprii și de nevoi s-a întocmit un buget bun. Consilierii PSD consideră că sunt strict necesare acele piste pietonale la fiecare școală. Copiii sunt supuși riscului la accidente. Proiectele sunt întocmite, avizele s-ar putea fi expirate.
13. Domnul consilier Picler Constantin, arată că susține propunerea domnului consilier Avram Vasile.
14. Domnul consilier Rîpan Ioan, analizând prevederile bugetare, vede că la învățământ sunt bani cam puțini. Întreabă de bani pentru terenul de sport de la Soloneț.
15. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, întreabă de terenul de sport de la Soloneț.
16. Domnul primar, arată că terenul de sport de la Soloneț, este un proiect început, este în derulare.
17. Domnul consilier Rîpan Ioan, întreabă de cheltuielile de persoanl la bibliotecă.
18. Domnul primar, arată că acești bani sunt pentru plata bibliotecarei.
19. Domnul consilier Boghian Avram, arată că văzând prevederile pentru cultură, solicită construirea unei troițe la Sârghiești.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 14 voturi pentru, unul împotriva- domnul consilier Sahlean Radu-Florin, și nici o abținere proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 8 al ordinii de zi, respectiv proiectul de privind desemnarea a 2 consilieri locali în Comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale, pentru anul 2021 al secretarului general al unității administrativ teritoriale, comuna Todirești, județul Suceava. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Sahlean Radu -Florin în calitate de președinte al Comisiei pentru administrație dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, solicită propuneri.

Domnul consilier Bejinari Constantin propune pe domnul consilier Picler Constantin.

Domnul consilier Sahlean radu-Florin, propune pe domnul consilier Avram Vasile.

Nemaifiind propuneri, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, a supus la vot, propunerile făcute.

Cu unanimitate de voturi propunerile privind pe domnii consilieri Picler Constantin și Avram Vasile, au fost aprobate.

Se trece la punctul 9 al ordinii de zi, respectiv proiectul de privind constituirea Comisiei mixte pentru verificarea modului de respectare a obligațiilor din contractele de concesiune încheiate între comuna Todirești, județul Suceava, Consiliul local al comunei Todirești, județul Suceava și Primăria comunei Todirești, județul Suceava și diferite persoane fizice și juridice. . Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Sahlean Radu -Florin în calitate de președinte al Comisiei pentru administrație dă citire avizului la proiectul de hotărâre. avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, solicită propuneri.



**Domnul consilier Sahlean Radu -Florin propune pe domnul consilier Rîpan Ioan.**

**Doamna consilier Grigorean Ilena, propune pe domnul consilier Boghian Avram.**

**Nemaifiind propuneri, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, a supus la vot, propunerile făcute.**

**Cu unanimitate de voturi propunerile privind pe domnii consilieri Rîpan Ioan și Boghian Avram, au fost aprobate.**

**Nemaifiind discuții în încheiere, domnul președinte de ședință, Trandafie Ilie-Dorel, a mulțumit tuturor, pentru participarea la lucrările ședinței.**

**Drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal.**

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,**

**SECRETAR GENERAL,**

**Bejinari Constantin**

**Tipa Emilian**

